

前三季度工业利润增幅略降 四季度通胀预期或拉低企业利润

国家统计局28日公布的数据显示,前三季度,全国24个地区规模以上工业企业实现利润24937亿元,同比增长53.5%,增幅比1-8月回落2.8个百分点。前三季度,24个地区规模以上工业企业实现主营业务收入40323亿元,同比增长32.6%,增幅比1-8月份回落1.1个百分点。

分析人士指出,与二季度时相比,当前工业利润增速下降幅度已大幅减缓。四季度基数效应的影响将进一步减弱,再加上宏观经济面临一定不确定性,通胀预期也可能拉低工业企业利润,未来几个月工业利润增速仍可能适当回落。

在39个工业行业中,与1-8月份相比,前三季度有25个行业利润同比增幅回落,12个行业增幅提高。从主要行业看,黑色金属采选、化学原料、化纤等行业利润同比分别增长1.4倍、55.2%和1.2倍,比1-8月份有所提升;石油开采、黑色金属冶炼、有色金属、交运设备、通信计算机、电力、石油加工等行业增速则有不同程度的回落。(韩晓东)

社会保险法获通过

未对社保基金保值增值作出规定

十一届全国人大常委会第十七次会议28日在京人民大会堂闭幕。会议表决通过了《社会保险法》,该法将于2011年7月1日实施。

社会保险法草案从2007年底提请全国人大常委会进行初次审议,至今已历时三年,共历四稿。全国人大常委会法制工作委员会副主任信春鹰表示,社会保险法的出台,对于健全和完善中国社会领域的立法具有重要意义。

社保法明确规定社会保险基金不得违规投资运营,不得用于平衡其他政府预算,不得用于兴建、改建办公场所和支付人员经费、运行费用、管理费用,以及违反法律、行政法规规定挪作其他用途。但未对基金的保值增值问题作出规定,依旧授权国务院另行规定。(丁冰)

中登公司、沪深交易所明确 上市银行债券交易业务规则

中国证券登记结算有限责任公司、上海证券交易所和深圳证券交易所28日发布《关于试点期间上市商业银行在证券交易所参与债券交易相关事项的通知》,明确上市商业银行重返交易所债券市场的具体业务规则。

根据中证登、上交所和深交所的通知,试点期间,上市商业银行可以在证券交易所集中竞价交易系统,从事国债、企业债、公司债等债券品种的现券交易,以及经相关部门批准的其他品种交易。在结算以及债券登记、托管等方面,商业银行可向结算公司沪深、深分公司申请开立普通证券账户,作为特殊结算参与人直接参与中国证券登记结算有限责任公司的债券登记结算业务,对于试点启动后新发行的国债、企业债,可办理双向跨市场转托管业务。(周松林)(通知全文见A07版)

金琦任央行行长助理

央行网站27日在行领导介绍页面显示,原央行办公厅主任金琦已经履新央行行长助理一职。

金琦于2009年1月出任央行办公厅主任,此前6年时间里其一直担任央行国际司司长兼港澳台办主任,并曾于1992年至1994年任职新华社香港分社经济部,1999年至2003年任驻国际货币基金组织中国副执行董事。金琦对国际及两岸事务相当熟悉。

央行现任五位副行长均从行长助理的位置上升任。

金琦与现任央行副行长胡晓炼,央行原副行长、现全国人大财经委副主任委员吴晓灵,央行货币政策委员会委员、国务院发展研究中心金融所所长夏斌同为央行研究生部81级学生。(任晓)

第108届广交会二期闭幕

第108届中国进出口商品交易会第二期27日结束。广交会副秘书长、新闻发言人刘建军介绍,二期到会采购商5.8万人,成交86.2亿美元,分别比第107届同期增长0.4%、1.9%。3月以内单数量增多,占52.1%。扣除成本推动价格上涨和人民币升值等因素后,成交额仍未恢复至国际金融危机爆发前的水平。

本期广交会日本、香港、东盟、印度成交分别下降13%、23.3%、24.3%、19.3%;对美国、欧盟成交分别增长1.8%、10.1%。占我国出口近三分之一的广东省成交下降15.7%。3个月以内的单数量增多,显示企业接单谨慎。非生活必需品成交减少,如玩具下降了7.7%,工艺陶瓷下降了0.8%。另外,本期广交会网上累计意向成交3759万美元,分别增长1.3%和8.1%。

本届广交会第三期将于10月31日至11月4日继续在琶洲展馆举行,展出“纺织服装类”、“鞋类”、“办公、箱包及休闲用品类”、“医药及医疗保健类”、“食品及土特产品类”等5个商品种类,17个展区。(杨涛)

工行将斥资12亿控股金盛人寿

前9月实现净利润1278亿元 同比增长27.1%

□本报记者 任晓

工行28日宣布将斥资12亿元持有金盛人寿60%股权。股权交易完成后,金盛保险人寿将更名为“工银安盛人寿保险有限公司”。

此外,工行公布的三季报显示,按照国际财务报告准则,前三季度工行实现净利润1278亿元,同比增长27.1%,每股盈利为0.38元。股东的投资回报率持续增长,年化平均总资产回报率和加权平均权益回报率分别达到1.35%和23.69%,比2009年末提高了0.15和3.54个百分点。

看好保险市场前景

28日,工行与AXA安盛、中国

五矿集团公司就金盛人寿保险有限公司股权转让达成协议。根据协议,工行将持有金盛保险60%的股权,成为控股股东,AXA安盛将持有27.5%的股权,中国五矿将持有12.5%。

此项交易的最终完成尚待相关监管机构的审批。金盛保险将在董事局领导下,通过由工行委任的董事长兼任主席的管理委员会负责重要日常经营事项,由AXA安盛委任的总裁牵头负责一般日常经营,中国五矿将继续保持战略投资者地位。

工行董事长姜建清表示,中国保险市场是一个新兴、发展中的市场,目前市场深度不够,人均保险额较低。未来几十年中国保险市场

将进入快速增长阶段,有非常大的发展前景。工行行长杨凯生表示,此次入股工行需要支付大约12亿元人民币。

2007年国务院原则同意商业银行投资入股保险公司。2009年11月,银监会正式开闸商业银行投资保险公司股权试点,工行、交行、建行、北京银行成为首批四家试点银行。

此前,交行于今年1月入股中保康联人寿(后改名为“交银康联人寿”)。随后,建行入股太平洋安泰人寿,北京银行入股首创安泰人寿(后改名为“中荷人寿”)。

中间业务成长强劲

三季度,工行贷款收益率上升,净利息收入稳步增长。三季度

工行实现净利息收入784亿元人民币,较第二季度环比提高34亿元。净利息收益率也逐季回升至2.40%,较2009年末提高14个基点,较2010年中期提高3个基点。

贷款方面,前9个月工行境内新增人民币各项贷款7077亿元,增幅为13.3%。其中新发放项目贷款的95%投向了在建、续建项目。9月末小企业贷款余额已达4270亿元,比年初增加1162亿元,增幅达到37.4%;贸易融资业务新增1141亿元,增幅达到36.62%。境内人民币个人贷款增加3432亿元,同比多增796亿元,主要支持了居民购房首套房和其他合理消费需求,而房地产开发贷款则较6月末下降82.8亿元。

工行不良贷款余额及不良率连续第11年实现双降。截至9月末,该行不良贷款率为1.15%,较年初下降了0.39个百分点。拨备覆盖率则升至210.16%,较2009年末大幅上升45.75个百分点,抗风险能力进一步加强。

中间业务的成长强劲,成为重要的利润来源。前三季度工行实现手续费及佣金收入546亿元,同比增长32.9%,在营业收入中占比达19.6%,同比提高了1.4个百分点。其中,投资银行业务收入达到121亿元,成为中间业务收入最重要的来源之一;个人理财产品和对公理财产品的销售额分别比去年同期增加了96.8%和24.2%;主承销短期融资券和中期票据共1796.73亿元。

创业板推出一周年 中关村近千家企业备战创业板 300多家已完成改制

□本报记者 杜雅文

创业板推出一年来,极大地激发了中关村企业改制上市的积极性。”中关村管委会主任郭洪对中国证券报记者表示,目前中关村符合创业板上市财务指标的企业近1000家,改制完的非上市股份有限公司300多家,正在改制和拟改制的企业500多家。创业板的定位特别适合支持科技创新创业企业的发展,能让它们在市场竞争中取得先机。

创业板促技术资本齐飞

创业板推出一年来,已成为新兴产业企业的聚集地。数据显示,截至10月28日创业板上市公司共有134家,其中属于七大新兴产业的公司约占总数的九成。占比排名前几位的公司分别位于信息技术、新材料、生物医药等新兴产业领域,而沪深交易所主板上市的公司中,属于新兴产业的公司占总数的比例还不到三成,创业板市场已经成为名副其实成为新兴产业的聚集地。

多位业内人士认为,对于新兴产业企业来说,上市为它们插上了技术和资本两个翅膀,高新技术企业面临着高度的竞争和淘汰率,而创业板正好提供了需要高效率交换的要素市场。数据显示,2009年58家披露年报的创业板上市公司研发支出金额总计8.23亿元,平均

每家公司研发支出占营业收入的比重为6.6%,较2008年的5.76%提高14.58%。上市为企业增加研发投入创造了条件,而研发力量正是新兴产业企业生存的命门。

创业板的推出,还使得新兴产业的产业链进一步完善,从而提升了产业链上相关企业的竞争力。在创业板上市的公司通过募投项目迅速扩大产能,并展开并购。数据显示,一年来共有20多家创业板公司进行了行业并购,收购同行业及上下游产业链的企业,涉及资金数十亿元,首批28家公司中就有10家进行拟进行同行业并购,并购资金来源多为公司的超募资金。

新兴产业的发展需要一个为它量身定做的资本市场,而创业板能满足创新创业企业的需求。”中关村管委会主任郭洪认为,创业板具有“三新”特征,包括监管理念新、制度设计新、功能定位新。对于科技创新创业企业来说,发展的关键在于“准快谁慢”,不在于“准大谁小”。

郭洪说,企业上市不是目的,上市是为了服务于企业快速发展战略。而创业板的推出,必将促进大量创新创业企业的产生、发展和壮大,进而加快国家自主创新战略的实施。

中关村板块”持续壮大

创业板推出产生的示范效应,使得高新技术企业改制上市的积

极性也在不断增强,也吸引了大量风投关注自主创新行业。不仅中关村有近千家企业已经符合创业板上市财务指标,并有数百家企业在为上市做准备,中关村板块”在创业板市场的出现也极大地带动了创业板投资对中关村的高度关注。

在创业板首批发行的28家企业中,6家是中关村企业,截至到2010年10月15日,创业板一共127家上市公司,北京22家,其中21家是中关村企业。中关村创业板上市企业募集资金、净利润、总市值分别占全国创业板上市企业的19.3%、21.2%、22.5%。这使得一大批知名的天使投资人和创业投资机构在中关村聚集和发展,让其连续五年保持在创业投资方面的全国领先地位,投资案例数和投资金额约占全国的三分之一。

此外,中关村试点代办股份转让系统四年多来,已使其逐步成为非上市股份公司股权顺畅流转的平台、创投与股权私募基金的聚集中心、多层次资本市场上市资源的“孵化器”和“蓄水池”。截至目前,共有113家企业参与试点。通过挂牌,增强了股份流动性,实现了市场化定价。

借助“蓄水池”,中关村为资本市场输送了大量优质企业。近几年来,中关村每年都有10家左右的企业在境内外上市,2009年有23家公司上市,创历史新高,2010年已有20家公司上市。

前9月全国税收总收入增长24.2% 房产税增速回落10.1个百分点 证券交易印花税收入下降4.4%

□本报记者 朱宇

定影响。

财政部28日发布1-9月税收收入增速回落的主要原因是房屋保有量的增长速度放缓,1-8月商品房销售额同比增长12.6%,比去年同期增速大幅回落了57.3个百分点。

1-9月,土地相关税收增速总体呈回落态势。城镇土地使用税实现收入743.7亿元,同比增长7.7%,比去年同期增速回落了6.2个百分点;土地增值税实现收入941.46亿元,同比增长82.4%,比去年同期增速加快了55.4个百分点;耕地占用税实现收入640.29亿元,同比增长48.1%,比去年同期增速回落了79.7个百分点。

财政部表示,城镇土地使用税增速回落的主要原因是土地保有量的增速放缓。耕地占用税的税基是实际占用的耕地面积。耕地占用税增速回落的主要原因是

去年同期基数较高。

土地增值税的税基是纳税人销售新建房屋和二手房的土地增值收益总额。财政部认为,1-9月土地增值税收入增速加快的主要原因:一是上半年房地产销售量和售价增长较快,使得按超率累进征收的土地增值税实现快速增长。二是各地税务机关加强了土地增值税清算。三是去年同期土地增值税基数较低。不过,下半年随着商品房销售额增速大幅回落,土地增值税增速也相应放缓。

证券交易印花税实现收入362.23亿元,同比下降4.4%。财政部表示,全年税收收入预算任务预计能够圆满完成。

首套房贷最低利率上调至8.5折

(上接A01版) 建行现在仍在执行的规定是,如果购房者首次申请商业住房按揭贷款,首付达到3成以上,贷款利率可以执行基准利率下浮20%,如果首付比例达到购房款的40%,可以向房贷部门申请7折利率。”

某银行房贷审批部门人士称,在接到上述口头通知后,银行房贷审批部门已停止了对7折利率审

批,现在手中积压的房贷按揭基本按照调整后的8.5折来执行。

银行业人士表示,今年以来银行已各自执行动态、差别化的个人住房贷款政策,对各自的房贷利率和按揭成数做出自行调整。早在4月23日,中行总行通过网站公布了新的房地产信贷管理措施,在同业率先宣布对房贷利率优惠政策进行调整——将首套、二套、三套

及以上的房贷利率浮动比例分别调至基准利率的0.85倍、1.1倍和1.2倍。此后部分银行纷纷“跟进”。

分析人士指出,此次房贷利率政策的变化,说明管理层对房地产市场的调控措施不断加码。取消房贷利率7折优惠无疑会加大购房者支出,有利于抑制投机需求、实现银行信贷风险控制的目的,并相应增大银行利润空间。

中国外汇管理局28日表示,在今年2月至10月底展开的应对和打击“热钱”专项行动中,共查实各类外汇违规案件197起,累计涉案金额73.4亿美元,并对已做出处罚的9家银行分支机构的外汇业务违规案例进行了通报。

为维护国家经济和金融安全,严厉打击“热钱”,从2010年2月份开始,外汇局在部分外汇业务量较大的省市组织开展了应对和打击“热钱”专项行动。截至2010年10月底,已立案和处罚违规案件178起。

外汇局称,在专项行动中,外汇局对银行结售汇、短期外债、离岸金融、外汇资金来源和运用等业务进行了重点检查。从检查情况看,各外汇指定银行在不断改善金融服务的同时,合规风险意识有所增强,合规经营的总体状况进一步改善。但仍有部分银行重业务拓展,轻合规经营,在办理结售汇等业务中,没有严格履行真实性审核义务,使“热钱”有机可乘,影响国际收支平衡和经济金融健康稳定发展。外汇局通报的银行外汇业务

外汇局相关人士表示,上述通报所涉各家银行应高度重视,对照检查,认真整改。各银行机构应从上述案例中汲取教训,加强内部管理,依法合规经营。外汇局在继续改善金融服务,便利市场主体经营活动的同时,将加强对银行外汇业务的监管,不断提升外汇检查手段,提高效率,依法严厉打击“热钱”跨境流动,促进涉外经济金融的健康发展。(卢静)

外汇局查实外汇违规案件197起

累计涉案金额73.4亿美元
9家银行分支机构受处罚

违规涉及违反资本金结汇管理、违反个人外汇管理、违反外债结汇管理、违反国家关于境外个人因生活需要可在境内购买自住商品房的规定等。

涉及违规的9家银行分支机构分别为中国建设银行股份有限公司江门市分行、中国农业银行股份有限公司成都光华支行、中国银行宁波镇海支行、中国银行西宁古城台支行、德国北德意志州银行上海分行、东亚银行(中国)有限公司广州分行、中国农业银行股份有限公司伊春市分行、中国工商银行股份有限公司福建省分行营业部辖属台江支行及鼓楼支行。

外汇局相关人士表示,上述通报所涉各家银行应高度重视,对照检查,认真整改。各银行机构应从上述案例中汲取教训,加强内部管理,依法合规经营。外汇局在继续改善金融服务,便利市场主体经营活动的同时,将加强对银行外汇业务的监管,不断提升外汇检查手段,提高效率,依法严厉打击“热钱”跨境流动,促进涉外经济金融的健康发展。(卢静)

中证网专家在线	
http://www.cs.com.cn	
[实时解盘 网上答疑]	
09:30-11:30	英大证券 郑 瑛
13:00-15:00	金元证券 厉 瑞
19:00-21:00	安信证券 胡 翩



信诚人寿保险有限公司 投资连结保险投资单位价格公告	
账户类别	单位价格
优先全债投资账户(原债券投资账户)	13.90687
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	16.36519
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	28.